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8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA
Data: 11/09/2023 (segunda-feira)
Horário: 10h:00m
Local: Plenário do Colégio de Procuradores de Justiça do Estado do Pará
Presidente, em substituição: Procurador-Geral de Justiça Antônio Eduardo 
Barleta de Almeida
Secretária, em exercício: Procuradora de Justiça Maria Célia Filocreão Gonçalves
ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS
Participação em plenário:
- Presentes o Procurador-Geral de Justiça, em substituição, Dr. Antônio 
Eduardo Barleta de Almeida; e os Procuradores de Justiça Manoel Santino 
Nascimento Junior, Cláudio Bezerra de Melo, Ubiragilda Silva Pimentel, Ge-
raldo de Mendonça Rocha, Francisco Barbosa de Oliveira, Marcos Antônio 
Ferreira das Neves, Ricardo Albuquerque da Silva, Maria da Conceição de 
Mattos Sousa, Leila Maria Marques de Moraes, Jorge de Mendonça Rocha, 
Hezedequias Mesquita da Costa, Cândida de Jesus Ribeiro do Nascimento, 
Maria do Socorro Martins Carvalho Mendo, Rosa Maria Rodrigues Carvalho, 
Sérgio Tibúrcio dos Santos Silva, Isaias Medeiros de Oliveira, Maria do 
Socorro Pamplona Lobato, e Maria Célia Filocreão Gonçalves, Secretária do 
Colégio de Procuradores de Justiça, em exercício.
Participação virtual:
- Participaram, de forma virtual, os Procuradores de Justiça Raimundo de 
Mendonça Ribeiro Alves e Mario Nonato Falangola.
1. Assunto: Justificativa de falta.
- A Secretária informou que justificaram a ausência os Procuradores de 
Justiça: - Dulcelinda Lobato Pantoja; - Ana Tereza do Socorro da Silva 
Abucater; - Nelson Pereira Medrado; e - Waldir Macieira da Costa Filho.
2. Assunto: Afastamento das funções ou da carreira.
- A Secretária informou o afastamento de membros por motivo de férias e 
licenças: - Cesar Bechara Nader Mattar Junior (licença nojo); - Estevam Al-
ves Sampaio Filho (licença saúde); e - Hamilton Nogueira Salame (férias).
3. Assunto: Aprovação de atas.
- As atas das sessões ordinária de 03/08/2023, extraordinária de 
10/08/2023 e extraordinária de 21/08/2023 foram aprovadas por unani-
midade, com o registro da abstenção dos Procuradores de Justiça que não 
estiveram presentes às retro citadas sessões.
4. Assunto: Comunicações da Secretaria.
- A Secretária deu conhecimento aos presentes da decisão do Conselho Na-
cional do Ministério Público (CNMP) nos autos do Recurso Interno no Proce-
dimento de Controle Administrativo – RI no PCA nº 1.00929/2022-05, em 
que figura como Recorrente o Procurador de Justiça Marcos Antônio Fer-
reira das Neves e Recorrido o Ministério Público do Estado do Pará (MPPA).
5. Assunto: Posse do Ouvidor-Geral e dos 1º e 2º Vice-Ouvidores-Gerais do 
Ministério Público do biênio 2023-2025.
O Presidente deu posse aos Procuradores de Justiça Geraldo de Mendon-
ça Rocha, Cláudio Bezerra de Melo e Hezedequias Mesquita da Costa nos 
cargos de Ouvidor-Geral e de 1º e 2º Vice-Ouvidores-Gerais do Ministério 
Público do biênio 2023-2025, respectivamente.
6. Assunto: Eleição e posse do Secretário e do 1º Secretário eventual do 
Colégio de Procuradores de Justiça.
- O Presidente proclamou eleita para o cargo de Secretária do Colégio de 
Procuradores de Justiça do Estado do Pará no biênio 2023-2024 a Procura-
dora de Justiça Maria Célia Filocreão Gonçalves.
- O Presidente proclamou eleito para o cargo de 1º Secretário Eventual do 
Colégio de Procuradores de Justiça do Estado do Pará no biênio 2023-2024 
o Procurador de Justiça Isaias Medeiros de Oliveira.
- O Presidente declarou investidos nos cargos de Secretária do Colégio de 
Procuradores de Justiça e de 1º Secretário Eventual do Colégio de Procura-
dores de Justiça, biênio 2023-2024, respectivamente, os Drs. Maria Célia 
Filocreão Gonçalves e Isaias Medeiros de Oliveira.
7. Assunto: Palavra franqueada.
- Aprovado por unanimidade os votos de pesar propostos pelo Presidente 
aos familiares dos Senhores Luiz Cesar Tavares Bibas, Procurador de Jus-
tiça; Cezar Bechara Nader Mattar, genitor do Procurador-Geral de Justiça, 
Dr. Cesar Bechara Nader Mattar Junior; e Waldemar de Almeida Ferreira, 
genitor da Promotora de Justiça Tatiana Ferreira Granhen.        
ASSUNTO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO
8. Processo nº 006/2014-CPJ. Procedência: Procuradoria-Geral de Justiça. 
Assunto: Projeto de resolução que institui o estágio de nível superior de 
pós-graduação no âmbito do Ministério Público do Estado do Pará (MPPA).
-  O Presidente deu conhecimento ao E. Colégio que o Procurador-Geral de 
Justiça autorizou a publicação da Resolução nº 009/2023-CPJ, com emen-
da redacional que excluiu do texto do § 4º do art. 1º a expressão “ou, ain-
da, que tenham concluído o curso de graduação há, no máximo, 5 (cinco) 
anos”. Quanto aos demais dispositivos do projeto aprovado, destaca que 
foram integralmente mantidos da forma aprovado por este E. Colegiado. 
Aprovado por unanimidade.
COMISSÕES TEMÁTICAS
9. Processo nº 014/2023-CPJ. Procedência: Procuradoria-Geral de Justiça. 
Tramitação: Comissão Permanente de Regimentos e Normas Internas. Re-

lator: Procurador de Justiça Francisco Barbosa de Oliveira. Assunto: Pro-
jeto que resolução que dispõe sobre a política de comunicação social do 
Ministério Público do Estado do Pará (MPPA).
- O projeto foi aprovado por unanimidade.
PROCESSO ADMINISTRATIVO
10. Processo nº 0013/2023-CPJ. Recorrente: Promotor de Justiça Acenildo 
Botelho Pontes. Recorrida: Procuradoria-Geral de Justiça (PGJ). Relatora: 
Procuradora de Justiça Maria da Conceição de Mattos Sousa. Assunto: Re-
curso contra a decisão que aplicou penalidade disciplinar ao Recorrente 
(Processo Administrativo Disciplinar (PAD) nº 022/2021-CGMP).
- O processo teve a apreciação adiada, a pedido do Recorrente, deferido 
pela Relatora.
O QUE COUBER
Processo nº 035/2022-CPJ. Procedência: Procuradoria-Geral de Justiça. 
Tramitação: Comissão Permanente de Assuntos Institucionais e Outorga 
de Comendas de Mérito Institucional. Relator: Procurador de Justiça Mario 
Nonato Falangola. Assunto: Proposta de modificação na estrutura e nas 
atribuições das Promotorias de Justiça de Execuções Penais, Penas e Medi-
das Alternativas da Terceira Entrância. 
- O Relator trouxe o processo em mesa e solicitou ao Presidente a inclusão 
em pauta. O Presidente aquiesceu. Após a leitura pelo Relator da manifes-
tação da Comissão Permanente de Regimentos e Normas Internas favorá-
vel à mudança da estrutura e das atribuições das Promotorias de Justiça de 
Execuções Penais, Penas e Medidas Alternativas da Terceira Entrância, o Dr. 
Ricardo Albuquerque pediu vistas. O Presidente concedeu.
Atribuição para contrarrazoar embargos de declaração em face de decisão 
do Tribunal de Justiça do Estado (TJEPA). A Dra. Socorro Mendo discorreu 
sobre o procedimento adotado pelo TJEPA de encaminhar aos Promotores 
de Justiça, para contrarrazoar, os embargos de declaração opostos contra 
decisões do Tribunal. O Presidente sugeriu que o caso fosse discutido entre 
os Procuradores de Justiça Criminais.
A sessão foi encerrada as 14 horas.
Para constar, eu, Maria Célia Filocreão Gonçalves, 
_____________________________, Secretária do Colégio de Procurado-
res de Justiça, em exercício, redigi este extrato de ata que, depois de lido 
e achado conforme, será assinado pelo Presidente.
ANTÔNIO EDUARDO BARLETA DE ALMEIDA
Procurador-Geral de Justiça, em substituição
Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça, em substituição

Protocolo: 992908
Portaria N.º 013/2023-MP/4ªPJ/DCF/DH
PA Nº 09.2023.00002012-7
O MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PARÁ, por intermédio da 4ª Pro-
motoria de Justiça de Direitos Constitucionais Fundamentais e Direitos Hu-
manos, no uso das atribuições legais,
CONSIDERANDOS (constam na versão original)
RESOLVE instaurar Procedimento Administrativo para o acompanhamento 
da regularização do quadro de pessoal da Secretaria Municipal de 
Urbanismo, determinando inicialmente as seguintes providências:
1 - Autuação e registro da presente Portaria em livro próprio;
2 - Nomeação do Sr. Felipe Campos Lima, servidor concursado do Ministério 
Público do Estado do Pará, como secretário deste feito;
DETERMINAR, ressalvadas as diligências iniciais para instrução do inquérito 
e que serão fixadas em despacho próprio, o cumprimento das seguintes 
providências:
1 – Autuar e Registrar;
2 – Comunicar à PGJ, CGMP e ao Centro de Apoio Operacional Consti-
tucional do Ministério Público do Estado do Pará, sobre a instauração do 
presente inquérito;
3 – Após autuação, registro, juntada de documentos e cumprimento do 
despacho, retornem os autos conclusos para as demais providências ins-
trutórias.
Belém, 18 de setembro de 2023.
MARIA DA PENHA DE MATTOS BUCHACRA ARAÚJO
Promotor de Justiça

Protocolo: 992583
DISTRATO DE CONTRATO DE SERVIDOR TEMPORÁRIO
NÚMERO DO DISTRATO: 01/2023-MP/PA
CONTRATANTE: MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PARÁ
CONTRATADO: JÉSSICA MARIA NUNES DAIBES
Objeto:  Distrato do Contrato de Trabalho por Tempo Determinado nº. 
007/2021-MPPA, referente a contratação temporária de servidor, para de-
sempenhar as funções do cargo de Analista Jurídico, com carga horária de 
30 (trinta) horas semanais.
Fundamento Legal: Em conformidade com a Cláusula IX, item IX.1, do 
Contrato nº. 002/2021-MP/PA.
Data da Assinatura: 27/09/2023.
CESAR BECHARA NADER MATTAR 
Procurador-Geral de Justiça

Protocolo: 992914


